

Dr. CAMILO AGUADO VICTORIA

Consulta de enfermedades del aparato digestivo
Análisis de jugo gástrico, heces, etc. — Rayos X
Cirugía de estómago, intestino y vías biliares
: : : : DE 12 A 2 — PAZ, 34, 2.º : : : :

CRONICA DE MADRID

La guerra de Marruecos en el Parlamento (Desde la tribuna)

Historia de una proposición :

Solano había dado, nuevamente, pruebas de su entereza masculina; Company, acababa de golpear con brío el parche de la tradición. Pero, ¿qué suerte iba a correr el debate? ¿No dijeron los liberales que lo abandonarían? El conde de Romanones condescendió de pie en los escaños con varios diputados. La calva mal disimulada de Saldaña, de los siete reflejos, brilló gallardamente al lado de la roja nariz del conde. Desaparecieron del salón algunos parlamentarios. ¿Qué ocurrirá? Se habla de una proposición incidental que preparan los liberales, una proposición cargada con dinamita. Alba, dice a un grupo de periodistas, que él ha sido, precisamente, quien ha puesto la metralla en la mecha. Hay sístoles y diábolos colectivos, verdaderas palpaciones de la Cámara. Desaparecen los liberales en el salón. Ahorita se marcha, también, un ministro y otro y otro, y el presidente del Consejo. Se acerca la tragedia. El señor Sánchez Guerra, la presidencia y el pobre vice se agarra a la campanilla como a un madero de salvación.

Un diputado maurista, Fanjul, está hablando como si le contase sus culitas a las paredes. Sus mismos amigos confieren en el alcaide. ¿Qué cosa tan triste es pronunciar un discurso en situación de relleno? Sánchez Guerra ha sacrificado al interés político la conciencia de Fanjul. También Valderrey ha tenido que luchar con la inquietud, con la nerviosidad, con la expectación del Congreso. Su discurso es como una conversación de café, entre un ruido infernal de dispersas, de cucharillas sonando en los vasos, de calderilla que resaba sobre el mármol. Pero Valderrey ha podido contar un viaje a Marruecos; en cambio a Fanjul, no sólo no le escuchan, sino que le arrojan. Al fin, se sienta; renuncia a la palabra. ¡Y la familia, en la tribuna!

Un secretario ruega al ministro de Estado que se encuentre con Cierva en el banco azul, y está tan ajeno a lo que dicen los oradores como el resto de la Cámara, que tengo la bondad de entretener a los señores diputados, hasta que termine el Consejo de ministros, reunido precipitadamente, y la reunión de liberales que andan a vueltas con la proposición. Es una habilidad de la presidencia. Y el señor Hontoria, azorado, corrido por las risas de los que se han enterado de la maniobra, toma notas de las últimas palabras que ha oído, y habla, habla, hace abstracción, espera que le digan que se calle. Y lo malo es que se lo dicen las oposiciones...

La llegada de Maura, del conde de Romanones y de los demás jefes liberales, es acogida con un murmullo. Suena la voz del presidente del Congreso, que ya está en su sitio: «El señor conde de Romanones tiene la palabra». No, se oye ni el alcaide de una mossa. En la Cámara están casi todos los señores que han huido de las honces de su casa, con legisladora y, ¡cosa extraña!, ninguno, ninguno tose...

La proposición tiende a llevar la acción del Parlamento, directamente a Marruecos. Tiende, también, a reducir la actuación militar y a que no se cierren las Cortes. Es una proposición de batalla. La ha redactado Alba. Pero, por haber dicho Maura,

Maura ó el pesimismo

Ya tenemos la contraposición a la novela de Voltaire. ¡Señ optimistas!, se ordenó. Lo fueron muchos de real orden. El optimismo inspiró realmente actos de gobierno, discursos solemnes, como los pronunciados, días antes de salir en Córdoba y en Burgos, crónicas de periodistas... El optimismo nos da miedo. El pesimismo que se atribuye a Maura nos tranquiliza un poco. ¿Y cómo ser pesimista?

En Melilla—lupanar y ladronera—repercuten todos los vicios, todos los exclusivismos, todas las torpezas que insurreccionan las colonias con razón, con perfecto motivo. Y en Melilla, tras doce años de «proteccionado», nos encontramos de la noche a la mañana como en 1893. Y España, que ha gastado millones y millones en Guerra, pasadas reformas de 1918, no pudo socorrer a Nador, Zeluán y Monte Arruit. ¿Se puede ser optimista?

Albora acabó la campaña; pero, ¡ay!, de los niños de ocho años, porque ellos iban a comer sardinas, a llenarse de pimientos, a dorar sobre el suelo y a coger paludismo durante doce años. ¿Se puede ser optimista? El ensayo del discurso ante los «admirables» ha quitado interés al discurso. Por eso, el palabro diplomático señor Hontoria le dio la voz del Gobierno. ¡Puede! Lo que es el pensamiento de Maura. El discurso de este señor no es el discurso de Hontoria. Es cosa distinta.

Los aranceles y la agricultura

Triunfará Cambó y perecerá la riqueza agrícola.-Los mercados extranjeros quedarán cerrados á nuestros productos.-Pueblo que no se defiende perece :

Los hechos vienen a confirmar que nuestro Director señor Azzati estaba bien orientado cuando en la Asamblea Naranjera sostenía la necesidad de adoptar temperamentos energéticos, radicalísimos, eminentemente revolucionarios, si se quería que no prosperase la indignidad del Arancel proteccionista que supone la ruina total de nuestra producción agrícola, tanto en lo que hace referencia a los vinos como a la naranja, cebolla y demás frutos destinados a la exportación.

Sólo llegando a impresionar hondamente a nuestros gobernantes, dándoles la sensación de un trastorno, de una conmoción social enorme, se impediría el desastre. Ante la testardez y las conveniencias de cuatro negociantes a quienes está dispuesto a enriquecer el señor Cambó, no caben otros caminos que los revolucionarios.

Comisiones, interpeleaciones parlamentarias, telegramas y ruegos, todo ello inútil, totalmente inútil.

Cuando yo he dicho ya: ¿quiere sacar adelante el Arancel y va a ello, sepultando a los agricultores españoles. En el telegrama que insertamos ayer y comentamos, bien definida estaba su actitud.

La Federación Naranjera nos ha remitido las notas que a continuación insertamos, al propio tiempo que pedimos a los agricultores y cosecheros fijen su atención en el contenido.

Las notas son las siguientes: «La Federación Naranjera ha recibido comunicaciones del senador don Rafael Alamián y de la Federación Agraria de Levante adhiriéndose a las gestiones que se vienen haciendo en pro de la producción agraria de la región.

El Ayuntamiento de Castellón ha reiterado nuevamente su adhesión por acuerdo tomado en la sesión de ayer, en cuyo acuerdo dice estar dispuesto a adoptar la actitud que se le marque.

El gerente de la Federación Naranjera ha recibido la siguiente carta: «Señor don Carlos Sarthou: Mi muy distinguido amigo: Recibo su atenta, con el recorte que me envía, el cual le agradezco.

La interpeleación, salvo aplazamientos que pudieran determinar las complicaciones políticas, será el viernes, y ya han pedido turnos los señores Marín Lázaro, Gasset (don Fernando) y Matesanz.

Esta tarde nos reunimos los señores y diputados por Valencia, Alicante, Castellón y Murcia, para tratar del asunto.

De usted atento y seguro servidor que estrecha su mano,

Ernesto Ibáñez Rizo»

A última hora de la tarde se ha recibido el siguiente telegrama: «Por indicación del ministro Estado en espera respuesta Alemania y para no entorpecer otras negociaciones, aplazada interpeleación hasta jueves.—Ibáñez Rizo»

Continuamos, pues, en espera de la contestación que solemne y oficialmente dará el Gobierno al requerimiento que los intereses agrícolas de la región harán en las Cortes por conducto de sus parlamentarios.

El Alcalde ha recibido del ministro de Estado el siguiente telegrama: «En respuesta a su telegrama del 12, le participo que transmito la protesta que formula al ministro de Hacienda para los efectos procedentes, pudiendo asegurar a usía, desde luego, que la resolución que en definitiva adopte el Gobierno en la cuestión arancelaria se inspirará en el criterio de armonizar en cuanto sea posible los intereses de todos los factores que integran la producción nacional.»

Los parlamentarios valencianos ponen en el problema voluntad firme y llegarán a quién lo duda? a los mayores extremos; pero el problema aseguramos terminantemente que no será resuelto así en favor de los intereses naranjeros, porque todo ello queda condensado en el telegrama que recibió el Alcalde señor Samper:

«El Gobierno, en la cuestión arancelaria, se inspirará en el criterio de armonizar, en cuanto sea posible, los intereses de todos los factores que integran la producción nacional, y esto quiere decir en la práctica la confección de un arancel ultraproteccionista, a cuyos propósitos responden ya las naciones interesadas.

Buena prueba del camino seguido por Cambó y nuestros gobernantes, lo encontramos en lo ocurrido ahora en la Cámara francesa, que demuestra no es Francia quien rompe las relaciones comerciales con España, sino ésta la que pone a aquella nación en el caso de romperlas.

He aquí la prueba: «Paris.—En la sesión que esta tarde ha celebrado la Cámara, el diputado Broms ha interpelado al Gobierno acerca de las relaciones económicas franco-españolas, especialmente en lo que se refiere al comercio de vinos.

El ministro que le contesta dice que, estando actualmente el Gobierno de la República en negociaciones con España, no es posible dar sobre este punto explicaciones de ninguna clase, por lo que ruega que sea aplazada la discusión del asunto.

Broms, a quien se une algún otro diputado, protesta de ello, y consiguió decir que los ministros españoles habían dado a la Cámara datos inexactos, y que Francia podía imponer inmediatamente a los productos españoles tarifas equivalentes a las impuestas por España a los productos franceses y que el Gobierno, sin abandonar los caminos de la cordialidad, de pruebas de la mayor firmeza en sus negociaciones con España.

Seguidamente la Cámara aprueba por aclamación lo propuesto por el Gobierno, ó sea

EN LA UNIVERSIDAD

Conferencia por Vicente Alfaro

Hoy á las cinco de la tarde y en el aula núm. 8, pronunciará una conferencia el alumno don Vicente Alfaro.

Desarrollará el tema siguiente: «Juicios sin trascendencia sobre la autonomía».

El discurso resumien y la presidencia del acto estarán a cargo del profesor de Derecho político don Mariano Gómez y González. La entrada es pública.

ECOS

Los presos gubernativos

Hemos de llamar la atención del Gobernador civil sobre la situación de algunos presos gubernativos. En la cárcel de Valencia se encuentra Francisco Virag, detenido en Bilbao y deportado a pie, por carretera, hasta Logroño, y en ferrocarril hasta Valencia. En la actualidad se halla gravemente enfermo en la cárcel y solicitamos del señor Calvo Sotelo que disponga su libertad ó al menos su traslado al Hospital, donde encontraría cuidados y remedio a su enfermedad, de que hoy carece.

Creemos que esta razón de humanidad pesará en el ánimo del señor Calvo Sotelo y seremos atendidos.

Otro caso que merece nuestra atención es el de Francisca Marzá, presa en la Cárcel de Mujeres desde hace dos días, y detenida por orden gubernativa, sin que, según se nos informa, exista otro motivo que el odio que contra ella tienen las mujeres del sindicato amarillo.

Con otro detenido gubernativo, Miguel Sebastián, se ha cometido un acto de crueldad inefable.

Recientemente murió su padre y se vio privado de poder recoger el último adiós del ser querido. Según se nos dice, persona de absoluta garantía, ante la autoridad, solicitó permiso bajo su responsabilidad para que fuese liberado Sebastián con el solo fin de asistir al entierro de su padre, reintegrándose luego á la prisión, y el permiso no fué concedido.

Debe ponerse fin á hechos de tal naturaleza, que no son los mejores para consolidar en Valencia un régimen de paz social.

Para el Alcalde

Desde hace unos días se ha instalado en un solar de la calle de Cuenca una tribu de gitanos, que trae un nutrido acompañamiento de caballos, perros y otras clase de animales.

«La provisional instalación» de los bohemos no ofrece grandes garantías de higiene, y además, los animales gozan de una libertad peligrosa para los transeúntes, especialmente para los niños.

Esperamos que el Alcalde ordene una visita de inspección á dicho lugar, para evitar estos peligros.

El pésimo alumbrado

«Protesten ustedes, puegan: si los periódicos no pegan á las compañías de electricidad, ¿cómo van éstas á mejorar el servicio?»

Los periódicos, seguramente, no «pegamos» á diario, convencidos de la ineficacia de nuestra protesta, porque las empresas ni se cuidan del consumidor, ni hacen caso de los periódicos y, además, les toman el pelo á las autoridades. No de otro modo se concibe que al cabo de semanas y semanas en que el comercio se queda sin luz al intentar alumbrarse cuando anochece, y en las casas no se puede escribir ni leer, ni recordar un mal calefín, porque la débil luz rojiza—que cobran como si diese una claridad espléndida—alumbrase menos que un candil; y en los despachos-olivas hay que alumbrarse con velas; con tantos días, repetimos, de desbarajuste, las calles siguen á oscuras, y los cafés, con fluido de la Hidroeléctrica ó la Elctra, en tinieblas y no se ve el fin á este escandaloso pseudo-servicio.

Y como, además, estas empresas que, de fijo, abominarán al sindicalismo y á los «ridicalistas», se las han arreglado de manera que el consumidor ha de tomar el fluido de donde á ellas les dé la gana—es algo más que una tiranía, un medio de hacer efectivo el despojo al bolsillo del consumidor—, está visto que no queda otro recurso que aguantarse, gastar un dineral en velas, gas y petróleo y esperar á que vengán tiempos... peores. Porque eso, sabedlo, valencianos, no tiene remedio.

Sólo hay uno, el que puede aplicar la masa de consumidores, prestando calor y apoyo á la Cooperativa Eléctrica, ya en camino, y mandando noramala á esas compañías que sólo tienen bien alumbradas sus oficinas y los domicilios de los señores que forman el Consejo de administración.

Del Gobierno civil

Ayer decretó el Gobernador la libertad de los presos gubernativos Isidro Martínez y Alfredo Félix Sansata, que se hallaban en las torres de Cuarte. La libertad hubo que disponerla porque los mencionados detenidos han de incorporarse á filas como reclutas del actual reemplazo.

Cuando anoche estuvimos en el Gobierno civil no se hallaba en su despacho el señor Calvo Sotelo. Se nos dijo que el Gobernador había visitado por la tarde á los soldados enfermos y heridos de la posta sanitaria Príncipe de Asturias, añadiéndonos que el señor Calvo Sotelo hizo ayer entrega de 425 pesetas para dicha posta sanitaria y para la instalada en el Progreso Pescador.

Por la mañana, en el correo de Madrid, llegó ayer la familia del Gobernador, que la componen su esposa, dos hijos de cinco y tres años, respectivamente, y el padre, que es abogado fiscal del Supremo.

La vigilancia en el poblado de Patraix.

Es escandaloso lo que ocurre en el poblado de Patraix, donde pueden actuar impunemente los ladrones y atracadores. Los vecinos de aquel poblado viven en continua sobresalto, en constante peligro. Diariamente hay allí robos y se cometen toda clase de fechorías. Hace dos noches, al entrar en su domicilio, situado en dicha población, el conocido industrial don Julián Llopis, vió que había ladrones dentro de su casa, á los que logró ahuyentar defendiéndose á tiros.

Una hora después de ocurrido esto entraron los ladrones en otra casa del mismo poblado, abriendo un agujero en la pared del edificio.

Estos dos hechos demuestran claramente el estado de indisciplinación en que viven los vecinos de Patraix, que han de defenderse personalmente, con riesgo de sus vidas, de la gente maleante. Demuestran también que allí no hay mucha ni poca vigilancia y sobre tal estado intolerable llamamos la atención al Gobernador y al jefe de policía.

Interesante al comercio

Las cláusulas de los conocimientos de embarque

Recientemente se ha celebrado en Madrid una conferencia de navieros y comerciantes, designados en su mayoría por las Cámaras de Comercio y presidida por el director de Comercio, para tratar de este importante asunto que tanto afecta á los intereses de las clases comerciales é industriales y á navieros y consignatarios.

La representación levantina la constituyen, por los navieros, el señor Ferrer Peset (don Vicente), y por el comercio don Enrique Jimeno, de Castellón, ambos propuestos por las Cámaras de Comercio de Valencia y Castellón, respectivamente, y votados por todas las Cámaras de la zona.

De las conclusiones aprobadas por unanimidad en la conferencia (y que están á disposición de quienes deseen conocerlas en su integridad, en nuestra Cámara de Comercio), extractamos lo más saliente, á saber:

1.ª Que sin perjuicio de lo que acuerden de la reciente reunión de La Haya, en Septiembre último, puedan ser incorporados á la legislación mercantil española, en cuanto se refiera al contrato de transporte marítimo, por el momento se estima deben continuar en vigor las disposiciones del Código de Comercio español.

2.ª La conferencia, dentro de su carácter meramente informativo, declara que á su juicio constituyen reglas de derecho necesarias, irrenunciables, obstativas á la validez de cualquier pacto en contrario los artículos del Código de Comercio de nuestra nación 537, 614, 618, 625; 657; 665; 668 y 681, debiendo ser eliminados de los conocimientos las condiciones que trate de invalidar dichos preceptos legales.

3.ª Ello no obstante, se reconoce el derecho del capitán á consignar en los conocimientos por escrito ó cajetín las notas ó reservas que fueren del caso, si bien al cargador ó receptor se reconoce el derecho á reclamar la indemnización justa por pérdida ó daño, si no existe nota de reserva y el daño no procede de accidente fortuito ó fuerza mayor.

Se hace constar como aspiración el reconocimiento de la conveniencia recíproca de la adopción de un conocimiento uniforme para la navegación de cabotaje, de texto uniforme, como existe en el porteamiento por vía férrea.

Por último, con relación á los artículos 665, 666, 846 y 848 y concordantes del Código de Comercio se hacen también importantes pronunciamientos relativos á las averías.

Como el documento que contiene los expresados acuerdos es muy extenso, sólo damos una síntesis de sus principales extremos.

Las conferencias del profesor Wilkins

Como anunciamos, ayer inauguró en la Universidad su curso de conferencias sobre la enseñanza de lenguas modernas el profesor Lawrence A. Willkins.

Disertó acerca del movimiento actual hispanista en los Estados Unidos.

Hoy dará la segunda conferencia, desarrollando el siguiente tema: «Fines que tiene el estudio de las lenguas modernas y programas adoptados.»

El acto se celebrará en el aula número 8 de la Universidad, á las seis de la tarde.

Exposición Manaut Viglietti

Con la asistencia de numerosos invitados celebró anteayer en el Círculo de Bellas Artes la inauguración de la Exposición de paisajes del joven pintor José Manaut Viglietti.

El acto resultó brillantísimo, amenizando el notable «Trío Valencia», que interpretó esogicas composiciones siendo muy aplaudido.

La Exposición estará abierta fines de mes, siendo la entrada libre de seis á ocho.

Por el número y calidad de las obras expuestas es interesantísima esta manifestación artística, que revela el intenso trabajo á que se ha dedicado este artista durante el tiempo que ha estado pensionado por el Estado en el Monasterio de El Paular.

En breve nos ocuparemos al detalle de las obras expuestas.

Estufas eléctricas

J. SORIANO

TRATAMIENTO Y CURACIÓN

de las enfermedades infecciosas y congestivas por el doctor M. Lloria. Calle Cirilo Amorós, 41, entresuelo.

Una nueva expedición : : de heridos y enfermos

A bordo del "Alicante" fallece un soldado

Un nuevo convoy de heridos y enfermos, víctimas de la campaña de África, ha llegado a nuestra ciudad y de nuevo ha cruzado sus calles el triste cortejo de hombres jóvenes todos ellos, que llevan en sus rostros el sufrimiento y el dolor que incitan a la compasión y despertan el odio contra los miserables emboscados responsables del desastre.

A las siete de la mañana de ayer se dividió desde el puerto el bique-hospital «Alicante». A las ocho amarraba en el transversal de Poniente, y en el acto se dió principio a las operaciones para el desembarco de los expedicionarios.

En el muelle había secciones de la Cruz Roja con camillas, secciones de Sanidad militar con coches-ambulancias al mando del comandante señor Aguilera.

También había cuatro convoyes de tranvías, dos sin asientos y dos con ellos, por ser necesario en los primeros instalar camillas.

Una vez subió la Sanidad del puerto a bordo, lo verificaron las autoridades, entre las que estaban el Capitán general, el Alcaide señor Samper, el arzobispo, el delegado de Hacienda, los presidentes de la Audiencia y de la Diputación, el Gobernador militar y secretario del Gobierno civil en representación del Gobernador señor Calvo Sotelo.

También asistieron los generales señores Parreño, Llamas, García Cabrera; Aguirre y Ramírez, comisiones de jefes y oficiales y el director de la Compañía de tranvías don Leopoldo Ramírez.

De la Cruz Roja el presidente don Fernando Ibáñez, vice señor Bofill, inspector señor Dómine, secretario señor Ballester y jefe del puesto señor Espinosa.

El comandante de Marina señor marqués de Sotelo, dictaba las órdenes oportunas para el mejor éxito de las operaciones.

Los automóviles dispuestos para la conducción de enfermos estaban señalados con los números 226 611 1006 174 (Albacete) 238 519 586 906 887 989 1027 6081 542 900 81 210 (Bilbao) 1.018 y 224.

Mandaba la expedición el capitán médico don Antonio López Castro, acompañado del farmacéutico señor Pérez Camarero y teniente de administración don Antonio Cepas.

El «Alicante» salió anteayer mañana a las ocho, de Málaga, donde dejó heridos y enfermos. Llevaba unos 700.

La travesía se ha hecho con mar tranquila. Como capitán del buque figura don Agustín Gibernau, sobrecargado don José Ribera, capellán señor Guerci y médico don José Mercader.

A las ocho y media empezó el desembarco. El primero que llegó a tierra fue el capitán del regimiento de la Princesa don Jaime Ferrer Cerdá, herido en la toma de la posición de Taxuda.

Recibió una herida que tiene la entrada al nivel de la espina lumbal, parte anterior superior izquierda, y salida en la región lumbar del mismo lado, no penetrante; pronóstico menos grave.

El señor Ferrer, acondicionado en un automóvil, marchó al hospital militar, y una vez arreglados los documentos, salió para Alicante, a las doce, en el tren andaluz.

Después descendió el sargento del regimiento de Otumba don Francisco Pérez Soriano, que antes de marchar a operaciones prestaba servicio en la mayoría de esta plaza.

El señor Pérez Soriano fué instalado en la posta del Progreso Pescador, y viene enfermo de paludismo.

A continuación se dispuso el desembarco de los restantes, acto que terminó sin novedad a las diez y media.

De todos los enfermos sólo fueron trasladados en camillas tres de ellos.

Las autoridades fueron obsequiadas con un desayuno en el comedor del buque, haciendo los honores el consignatario barón de Vallvert y el capitán señor Gibernau.

Una nota tristísima hay que consignar: Anteayer, mediada la mañana, falleció de embolia cerebral el soldado del regimiento de San Fernando, Clemente Segarra Fresneda.

Era natural de San Mateo, provincia de Castellón, tenía 23 años y era hijo de Antonio y Bautista.

El capitán del buque, al enterarse del fallecimiento, hizo presente al médico de a bordo sus deseos de que, a ser posible, el cadáver no recibiera sepultura en el mar, pues tendría interés en que fuese sepultado en Valencia, para proporcionar este póstumo consuelo a sus padres.

Así se dispuso, y al terminar el desembarco, fué bajado el cadáver a tierra por dos contramaestres y dos marineros del buque.

El cadáver iba encerrado en un féretro, envuelto en dos banderas, una nacional y otra de la Compañía Transatlántica.

Inmediatamente fué conducido al Cementerio del Grao, formando un acompañamiento en el que iban todos los que asistieron al desembarco y numeroso público.

La presidencia la formaron las autoridades de que hemos hecho mención.

También figuraban en la presidencia el barón de Vallvert, el capitán del «Alicante», señor Gibernau, y el primer oficial del buque.

El desgraciado Clemente recibió sepultura en el panteón de los repatriados de Cuba.

He aquí la lista de los enfermos desembarcados en Valencia:

De ellos van diez a la posta del Príncipe de Asturias; 69 a la del Progreso Pescador; 65 a la Beneficencia, y 45 a la Misericordia.

Andrés Galán Nieto; cabo Blas Dolz; soldados: José Priego Escalera, José Ortiz Santos, Vicente Font Bardarín, Antonio Catalán, Manuel Marique, José Goa Montoliu, Esteban Riumartínez, Vicente Fabregat Saes, Florentino Ferrer Queso, Ricardo Villacampa Ordoñez, del regimiento de San Marcial.

Pascual Núñez López y Demetrio López Maza, de Alava.

rez, de Farnesio; Ladislao Balberca Escribano, de Saboya; Alejandro Fernández Gómez, de Gerona; Cesáreo Vega Rodríguez, de Idem; León Marín Navarro, de España; Julio Ríos Nieto, de Melilla; José Romero Hernández, de Idem; Higinio Fernández Martínez, de Alcántara.

Cesáreo Rodríguez López, del Rey; Francisco Cantares Robledo, cabo de España; Francisco Pérez Soriano, sargento de Otumba; Ignacio Navarro Saiz, de Pavia; Jaime Fabián Acosta, de España; Eugenio Álvarez Borro, cabo de Otumba; Julio Hernández Molins, de Intendencia; Esteban Alario Granje, de Idem; Arsenio Moral Alvarez, de Idem; Manuel Carrillo Cantos, de Borbón; José Bolo Zorrilla, de Idem; Donato Gonzalo Sánchez, de Sanidad; Daniel Pastor Gómez, de Otumba; Alfonso Lorente Fructuoso, de Zaragoza; Ildefonso González Hernández, de Sevilla; Fulgencio Sáez Realis, de Intendencia; Primitivo Parrán Sáez, de Sicilia; Modesto Gascón Morales, de Tetuán; Emilio Morant Vélez, de Extremadura.

Diego Pérez Cruz, de España; José Rodríguez Sánchez, de Intendencia; Juan Gómez Cano, cabo de Zaragoza; Juan Silvestre Martínez, de Pavia; Ramón Vivó Arnal, de Isabel II; Angel Casimiro del Pozo, de Idem; Francisco Soto Calleja, de la Princesa; Juan Magaña Pagán, del Rey; Francisco Luque Gil, del de Córdoba; Miguel Moreno Marco, de Idem; Andrés Pascual Ruiz, de Alava; Antonio Torrejón Herrera y Alfonso García Muñoz, de Idem; Antonio Domingo Pacheco, de Idem; Manuel Boi Díaz, de artillería; Francisco Mercado Zapata, de Sevilla; Enrique Benavente Loréns, de Intendencia; Francisco Simón Soler, de Idem; Bartolomé Gallego Bolaños y Marco Gómez García, de Granada.

Agustín Díaz González, de Córdoba; Eutiquio Hidalgo Pozo, de San Marcial; Francisco Ferrando Francés, de Lusitania; Rafael Moraira Ruiz, de Idem; Pedro Manuel Serrano Pérez, de Wad-Ras; José Forte López, de España; José Figueroa Vázquez, de Intendencia; José Oder Jiménez, de la Princesa; Miguel Mengod Penalba, de Idem; José Cañadas Alcaraz, de Córdoba; Emilio Alcega Rollo, de Toledo; Alvaro Gamón Arratia, de Wad-Ras; José Ribas Sandones, de Zaragoza; Valentín Gómez Lloréns, de Burgos; Francisco Serrano Ruiz, de la Reina; Ramón Gándara Zanzurillo, de Andalucía.

David Fuentes Calvo, de Toledo; Juan Arenas Abad, de Vergara; Ricardo Haro Pérez, de Otumba; Juan Martínez Renardo, de España; Ildefonso Morón García, de Alcántara; Román Torres Franco, de Ceriñola; Juan Gallego Fresneda, de artillería; Job Chavarría Benusa, de Idem; Laureano García González, de Idem; José Velasco Aráiz, de ingenieros; Juan Nicolás Martínez, de España; Hipólito Antolí Eliz, de Navarra; Miguel Abad Martínez, de España; Elias Romero Rodríguez, de Sanidad; Benigno González Segura, de España; Víctor Collado Jiménez, de Otumba; Víctor Paniguel Asturillo, de Wad-Ras; Luis Pérez López, del Príncipe; José García López, de artillería; Tomás Allende Cano, de Valencia; Godofredo Pérez Marcos, de Vergara; Vicente Furio Polo, de Pavia; Federico López Sáez, de Sanidad; José García Rueda, de ingenieros; Andrés Aras Blanco, de la Reina; José Parra Gómez, de Intendencia; Enrique Prieto López, de Sicilia; Manuel Cuadrado Canales, de la Princesa; Baldomero Atienza Sánchez, del Rey; Blas Ramos Pozo, de Gravelinas; Antonio Pérez Alarcón, sargento de Pavia.

Hermenegildo Gregorio Sorribas, de Gerona; José Clemente González, de Ceriñola; Juan López Ambrosio, de ingenieros; Juan Carmona Campos, de Borbón; Cayo Correa Senro, cabo de artillería; Alejandro Barrera Pérez, de Zaragoza; Gregorio Montoro Martínez, de Andalucía; Manuel Pérez Millán, de España; Antonio Perálvarez Calvo, de Idem; Antonio Calvo Molina, de Idem; Antonio Navarro Navarro, de Idem; Francisco Moraga Mellado, de Sevilla; Salvador Benavent Benavent, de Guadalajara; Ramón Tilos Ortega, de Idem; Ramón Díez Ortiz, de Córdoba; Cándido Ribero Simón, de artillería; Antonio Rodríguez Esteve, de Melilla; Miguel Ruiz Gonzalo, de España; Alfredo Nebot Apariel, de Tetuán; José Quiñero Martínez, de España; Manuel del Val Cuadrado, de Idem; Julián Peña Méndez, de Idem.

Bernardo Dolz Pérez, de Burgos; Felipe Miñambres Alvarez, de Idem; Joaquín Laorre Castellano, de Galicia; Antonio Prieto Fernández, de Alava; Manuel Ador Espino, de Córdoba; José García Mariscal, de España; José Flores Gómez, de Idem; Agustín Hervás Cabrero, del Rey; Bienvenido Valverde Prado, del primero de Ferrerocarriz; Adrián González León, de Gravelinas; Manuel Sánchez Sánchez, de Otumba; Alonso Espinosa Campos, de Toledo; José Cano Sanz, de España; Manuel Vila Pereira, de Zaragoza; Juan Acosta Méndez, de España; Juan Guisjarro Contreras, de ingenieros; Juan Gallego Roja, de España; José Rey Yarda, de Granada; Miguel Marqué López, de Idem; Juan Alegre Hidalgo, de la Princesa; Celedonio Godoy Jiménez, de Idem; José Fernández Garau, de Idem; Juan Herrero Rodríguez, de Otumba; Angel Rolán Rodrín, de Idem; Salvador Sala Vales, de artillería; Miguel Ortiz Jiménez, de Castellano; Maximino Castro Lenderer, de Zaragoza; Carlos Hidalgo Alonso, de Toledo; Antonio Sánchez Martínez, de España; Antonio López Sardo, de Otumba; Fernando Pazos García, de Intendencia; Manuel Clemente Hernández, de la Princesa; Rafael Seguí Castellá, de Idem; Francisco Mejías Sánchez, de Pavia; Manuel Candevilla Trilles, de Tetuán; José Fernández Farto, de ingenieros; Dionisio Rodas de la Concha, del Príncipe; Salvador Alonso Ortola, de Otumba; Ernesto Santamaría, de Idem; Antonio Parlo Sánchez, de España; Juan Muela Aramburu, de Valencia; Carlos Píera Sánchez, de Otumba; Alfredo Torán Fernández, de ingenieros; Juan Romero Luna, de Gravelinas; José Romero Soto, de España; José Vigil Millán, de Ceriñola; Diego Carmona Rodríguez, de África.

En Zaragoza han sido hospitalizados los soldados de Otumba Sandalio López Felipe y José Conjero Balondo; de Guadalajara,

cabo Ramón Alonso Antón, soldados José Caballer Lloréns y Bautista Micó Navajón; del regimiento de España soldados Francisco Rodríguez Linares, Antonio Alba Téllez y Rafael Fontajba García.

En el Hospital provincial no ha ingresado ningún individuo de esta expedición.

Solamente uno de los enfermos llegados se hallaba grave, habiéndose visto precisado los médicos a administrarle una inyección de aceite alcanforado a su ingreso en la Casa de Beneficencia.

A las diez y media de la tarde zarpó para Barcelona, conduciendo 287 enfermos, resto de la expedición, el «Alicante».

Dicho vapor desembarcó en Málaga los siguientes enfermos pertenecientes a ésta región:

Del regimiento de Sevilla, sargento Pedro Escabaja Peralta y soldados Pedro López, Agustín Fonda Martínez y Francisco Bayona Macho.

Del quinto de zapadores, soldado Juan Torres Torrente.

Del sexto ligero de artillería, sargento José Sánchez Barba.

Del regimiento de España, soldados José Bueno Quiñones, Francisco Sánchez Rosca y Félix García López.

ACCIÓN REPUBLICANA

CENTRO REPUBLICANO DE BENICALAP

Se convoca a junta general por primera y única convocatoria para mañana, a las nueve de la noche, para tratar el siguiente orden del día:

1.ª Lectura del acta de la junta anterior, dación de cuentas, renovación de cargos de la directiva y ruegos y preguntas.

2.ª Dado el interés de la misma se ruega la puntual asistencia de todos los socios.

3.ª El presidente, Salvador Ramon.

AVISOS DE CORPORACIONES

COMUNIDAD DE LABRADORES DE CULLERA.—Conforme previene el art. 11 de las Ordenanzas, se convoca a junta general ordinaria por primera convocatoria para el primer domingo, de Diciembre, entrante; día 4, a hora de las nueve, en el salón de actos de dicha comunidad, para aprobar el presupuesto ordinario de ingresos y gastos que ha de regir en 1922, según dispone el párrafo 3.º del art. 9.º; advirtiéndose, que de no reunirse mayoría absoluta de asociados, se celebrará dicha junta el día once (domingo) del referido mes, y misma hora, cualquiera que sea el número de concurrentes.

Cullera 17 Noviembre de 1921.—El presidente, Bautista Vercher; P. S. M. el secretario, Lorenzo Renart.

LÍRICO

HOY, VIERNES SELECTO

A las cuatro y media y a las nueve

1.ª La divertida comedia, en cuatro partes

Un amigable componedor

Por los estupendos artistas

Eddie Lyons y Lee Morans

2.ª ESTRENO de la deliciosa comedia humorística, en cuatro actos, producción selecta de la Svenska

El primer hijo

de Tomás Graal

Por el genial artista

Víctor Stronjomm

Marín Moelander

3.ª El éxito del día, la sentimental noveleta de

Luis Feuillade

LAS DOS NIÑAS DE PARIS

HOY, TERCER EPISODIO; LUNES, CUARTO.

4.ª Una buena comedia.

PRONTO:

Lya Mara

en su incomparable creación

MANON LESCAUT

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritismo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, entrará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE EL MIÉRCOLES PROXIMO, DIA 23 DEL ACTUAL y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo pruegan. Infinidad de amonestaciones médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el miércoles próximo, día 23 del actual.

NOTAS.—En Alicante, el día 20, en el hotel Simón; en Alcoy, el día 21, en el hotel Comercio; en Játiva, el día 22, en el hotel Mallol, y en Albacete, el día 24, en el hotel Francisquillo.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD : : OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros animales parecidos a iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil a las 3:45 tarde y 9:45 noche. Grandioso éxito de la escultural y sugestiva estrella

LOLA MONTIEL

Delirantes ovaciones a los populares duetistas Baldomero y Baldomerita

Éxito monumental de REGINA y CLARASOL.

Grandioso éxito de toda la nueva compañía de vodevil—Hoy, el grandioso vodevil UN TOQUE DE ATENCION—El día 21, sensacionales debuts, entre ellos la sin rival bailarina JULITA SOLA.

A la terminación del espectáculo, gran souper tango.

Teatro Regües

Hoy, a las 8:45 de la noche.—Gran función extraordinaria, en honor de toda la guarnición de esta capital.

4 - ACTOS - 4

LA PATRONA DEL REGIMIENTO CADIZ (dos actos)

Arros en tesoils y naps

Los entreactos serán amenizados por una brillante banda.

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

Grandioso éxito de la emocionante película, de gran interés

: RIVALIDAD :

por Florence Billings

de la Julio César, de Roma

Terminará la sesión, con la película cómica

Sin permiso de papá

Mañana, estreno:

Nube en la felicidad

por Enna Saredo

CINE EL CID

Hoy, gran éxito del 7.º y 8.º episodios de

— El vengador —

con las más estupendas y sensacionales aventuras, por el gran

WILLIAM DUNCAN

EL... ELLA y ELOTRO, en DOS VECINOS

Completando otro gran éxito.

Apolo

HOY VIERNES 18

Por la tarde, ESTRENO:

DE 4:30 A 9 DE LA NOCHE

Con asistencia de las autoridades, véngase quince os especiales.

Noche, a las 9:45: SIGUE LA SEMANA POPULAR.—Pácos, 8 pesetas; butaca, 2; preferencia, 0'75; general, 0'50.

ESTRENO de la opereta en tres actos

La danzarina de Cracovia

Colosal creación de Rataelita Haro

Mañana sábado 19: Segunda y última exhibición de

— España en el Rif —

Por la noche, a las 9:45:

La danzarina de Cracovia

Domingo 20:

Tres grandiosas funciones

OLYMPIA

A las 6:

El día del juicio y

La escondida senda

A las 10:

LLUVIA DE HIJOS

TAMARIT

Camas doradas

Camas niqueladas

Camas de hierro

SALÓN DE MODA

HOY

Programa selecto

Actualidades Gaumont

con los últimos sucesos mundiales

Estreno de la notabilísima película, en cinco partes, titulada

JOIGA, JOVENI

del famoso repertorio PROGRAMA AJURIA, interpretada por el popular y gran artista

Douglas Fairbanks

Gran éxito del suplemento Pathé

MARRUECOS

Con interesantes detalles de la guerra de África.

Terminará la sesión con la película cómica, en dos partes

Hazañas de Napoleón

Por el prodigioso perro artista

LUNES:

- Nacimiento de una nación -

Monumental obra de GRIFFITHS, documento histórico de la constitución de los Estados Unidos, filmada con la cooperación del ejército de esta gran república.

Estufas eléctricas.

J. SORIANO

FABRICA: Calle de Perseguer, 3 (junto a la del Pilar), VALENCIA

Preservativos!!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA GLESA (nombre registrado), calle de Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalera.

Garage Marco

GRAN VIA, NÚM. 48

El de mejores condiciones

ESMERADO SERVICIO Y MUY ECONÓMICO.

Motores para riego y maquinaria de todas clases

Las

ENSAYADAS DE LA CASA MARTI SON

EXQUISITAS. ELABORACION DIARIA BRANDA de San FRANCISCO-28

Espectáculos

TEATRO DE LA PRINCESA. A las 9:30: Herencia fatal.

TEATRO APOLLO. De 4:30 tarde a 9 noche: España en el Rif (estreno) y La danzarina de Cracovia (estreno).

TEATRO RUZAFÁ. A las 9:30: La hora del reparto, Amor y Patria (estreno) y Las espigas del querer.

TEATRO REGUES. A las 9:45: La patrona del regimiento, Cádiz y Arros en tesoils y naps.

ESLAVA. A las 6 y 9:45: Las sorpresas del divorcio.

TEATRO OLYMPIA. A las 6: El día del juicio y La escondida senda.—A las 10: Lluvia de hijos.

CINE SOROLLA. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

TEATRO LIRICO. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

CINE MODERNO. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

MUSIC-HALL MARTI. A las 3:30 tarde y 10 noche: Sesión de variedades.—Entrada por consumación.

De actualidad

El estudiante y la Universidad autónoma

El concepto en que las gentes nos tienen a los estudiantes es verdaderamente deplorable. No hay que esforzarse gran cosa para demostrar esta verdad. Para la opinión, somos una colección de jóvenes sin más afán que adelantar y prolongar el período de vacaciones (harto largo, ya por sí propio), y aprobar curso tras curso sin trabajar más y aprobar días al final, para adquirir un título que no pasa de ser un papel sellado y que la mayor parte de las veces apenas sirve para otro más o menos lujoso.

Desgraciadamente hallaron remedio los más malos, pero siempre hallaron remedio los más malos, no se han tan grave esta doctrina que no se halle igualmente ahora. Viviendo el régimen anterior de absurda centralización universitaria, hay que reconstruir la universidad, hay que reconstruir la universidad, hay que reconstruir la universidad.

No queríamos ir a clase; nos tomábamos las vacaciones antes de tiempo y las prolongábamos cuanto nos era posible. Era muy natural que así ocurriera. Quien no ha entrado jamás en las aulas de una Universidad no puede formarse idea de la lobreguez e incomodidad que allí imperan.

Son salas estrechas, pequeñas, oscuras y sucias; son todo menos lo que deben ser. El profesor a la antigua era un señor viejo, achacosos, que enseñaba a gritos y no también a palos, porque lo prohibían el sentido común y el poco instinto pedagógico que poseía.

Nadie—de no tener una voluntad férrea y un espíritu sumiso y servil—podía hallarse a gusto en aquel ambiente podrido e insano. Lo primero, pues, que debemos pedir los estudiantes, es que cambien radicalmente estas cosas materiales y se nos haga, cuando menos, llevadera la estancia en la Universidad.

Porque hay que saber en qué estado de abandono se ha llevado hasta hoy la Universidad. No tenemos ni perchas donde colgar gabanes y sombreros. Triste es decirlo, pero de todo esto tenemos una gran culpa los estudiantes, ya que nunca se nos ocurrió poner el grito en el cielo, como era nuestro deber.

Individualmente todos pensamos lo mismo; y sin embargo no nos juntamos para nutrir nuestro pensamiento. Si queremos que la autonomía universitaria sea algo útil, verdadero, eficaz, es preciso que pidamos desde estos pequeños detalles materiales hasta las más lejanas e inverosímiles utopías. Hay que realizar una obra grande de renovación; hay que convertir la Universidad en nuestra casa. No es un figón donde reponemos los caminantes por la senda de la vida, para abandonarlo después y tenerlo olvidado durante el resto del camino.

Cuando lejos de ser una mala posada, sea la Universidad un magnífico hotel a la moderna, con toda suerte de comodidades y de atractivos, no pensaremos en adelantar ni prolongar vacaciones. Esto lo ha de hacer, lo ha de pedir, cuando menos, el estudiante o lo contrario nos quedaremos como estamos ó peor. Peor, sí, porque tendremos el recordamiento de no haber cumplido con nuestra obligación, de haber contribuido a continuar la decadencia por que atraviesa el país.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa. Madrid, 17. Cambios París... 5255. Cambios Londres... 2910. Marcas... 285.

De Barcelona

Esta noche, en el correo de Valencia, salen con dirección a Melilla las fuerzas que componen la compañía expedicionaria de sanidad militar. Manda dicha fuerza, el capitán de sanidad don Federico Gil Acevedo.

Los estudiantes de Medicina se proponen acudir a despedir a los expedicionarios, entre los que se encuentran muchos compañeros suyos estudiantes, también de la misma facultad.

De Guerra

El diario oficial publica una real orden nombrando ayudante del teniente fiscal togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina don José Daroca, al teniente auditor de primera don Cirilo Gironés, en situación de disponible en la tercera región.

La producción naranjera

El señor Ibáñez Rizo ha celebrado una extensa conferencia con los ministros de Hacienda y Estado acerca de la oportunidad del planteamiento del debate sobre el problema de la exportación de la naranja de las provincias de Levante, en su relación con la reforma arancelaria.

A indicaciones del ministro de Estado se ha acordado retardar la interpelación hasta el jueves próximo, a fin de dar tiempo a que se reciba la contestación de Alemania, que se espera a primeros de semana.

La impresión del señor González Hontoria es la de que el Gobierno alemán hállase dispuesto a seguir otorgando permisos para la importación de la naranja.

La "Gaceta"

Inserta una disposición autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre reducción de Foros.

Varias noticias

Málaga.—Ha fundado en este puerto el vapor sueco, escuela de guardias marinas, "Foglyns".

Ha traído a bordo el cadáver del crítico musical y diplomático don Rafael Mitjana.

Ha llegado el intendente de división señor Caynalla, que viene destinado a la Península, y el senador don Félix Sáenz, que ha donado un buque-aljibe capaz para 6.500 litros de agua.

Proyecto de ley

El proyecto de ley leído esta tarde en el Congreso por el señor Cierva, dice así, en su parte dispositiva:

Artículo 1.º Los beneficios que la ley de 20 de Mayo de 1920 concede a las clases é individuos de la guardia civil se harán extensivos a las familias de los generales, jefes y oficiales del benemérito instituto que fallezcan de heridas recibidas en actos del servicio ó a consecuencia de ellas.

Artículo 2.º Iguales beneficios disfrutarán los generales, jefes, oficiales; clases é individuos del instituto de carabineros.

El empréstito

El conde de Limpia ha visitado esta mañana al director general de Administración local, para ultimar los trámites en la pronta aprobación del proyecto de empréstito del Ayuntamiento de Madrid.

Espera el alcalde de Madrid que el empréstito quedará aprobado en breve.

Los soldados de cuota

El ministro de la Guerra puso a la firma de don Alfonso los siguientes decretos: Que los soldados de cuota tienen derecho a asistencia médica en sus domicilios mientras los Cuerpos a que pertenecen permanezcan en la Península.

Al regresar a España por evacuación de enfermos y heridos, los soldados de cuota irán a los hospitales donde se les destine, y si coinciden con el punto de residencia de sus familias, podrán albergarse en sus casas.

En los hospitales, y por cuenta propia, podrán disfrutar de ración de oficial y usar ropas de cama de su propiedad.

Otra disposición para que los soldados licenciados antes de tiempo sean considerados como comprendidos en la primera situación para los efectos de su ingreso en las academias militares.

En Gobernación

El conde de Coello manifestó esta mañana a los periodistas que habían sido detenidos en Zaragoza los individuos del Sindicato único.

El Sindicato minero de Pueblo Nuevo le ha telegrafiado dándole las gracias por haber autorizado la celebración de un mitin de carácter obrero.

Entierro

Se ha verificado la conducción al Cementerio del cadáver del ex ministro señor marqués de Portago.

En la primera presidencia figuraban representantes de la familia real y los señores Coello, Sáenz Guerra, Marina; senadores, diputados y algunos individuos de la familia.

En honor de Ferrari

Próximamente, antes del traslado de los restos del poeta Ferrari a Valladolid se verificará en su honor una valada necrológica, en la que discursarán el alcalde de aquella ciudad, el presidente de la Asociación de Escritores y Artistas y el señor Royo y Villanova.

Lo que dice Maura

El jefe del Gobierno estuvo en palacio tres cuartos de hora, despidiéndose con don Alfonso.

Al salir de la estancia los periodistas le rodearon, diciéndole: —Ya hemos visto que acertó usted al asegurar que no ocurría nada.

El señor Maura: —Si era de esperar, si no había motivo.

El periodista: —Entonces ha resultado una tempestad en un vaso de agua.

El señor Maura: —Ni siquiera tempestad; ruidos de teatro.

Lo esencial es que la situación ha quedado despejada y que podemos dedicarnos a labor útil, a no ser que el despejo del horizonte sea momentáneo, porque en este caso nada hemos adelantado.

El periodista: —¿Y de Marruecos, tiene usted noticias?

El señor Maura: —Sí; que hoy se han reanudado las operaciones.

El periodista: —¿Entonces es que amainaron los temporales?

El señor Maura: —Completamente.

El periodista: —¿Por lo visto ayer fué día de calma dentro y fuera?

El señor Maura: —Así es.

Detención importante

Málaga.—La guardia civil ha detenido al conocido timador Antonio Ruiz (a) el Ciruta.

Hace poco tiempo que sostuvo un tiroteo con la policía. La guardia civil tuvo también que disparar sus fusiles.

Las detonaciones produjeron la natural alarma en el barrio donde se verificó la detención.

Consejos de guerra

Bilbao.—En el cuartel de San Francisco se ha celebrado un Consejo de guerra contra Ramón Sota.

Circula el rumor de que el procesado ha sido absuelto.

Senado

A las 3,50 ocupa la presidencia, y declara abierta la sesión, el señor Sánchez de Toca.

En el banco del Gobierno los señores Maura, Maestre y Cambó.

El señor Dómine explica una interpelación sobre política arancelaria, en relación con la producción agrícola.

El ministro de Hacienda promete enterarse y corregir las deficiencias señaladas por el marqués de Leis y por los oradores aludidos por el señor Dómine.

El señor Gadea aplaza su intervención hasta que hablen los representantes de Levante.

El señor Fabié se refiere a los esfuerzos de los productores de naranja, y define la importancia de esta producción, que exporta al año por valor de unos 80 millones de pesetas.

La pérdida de esta riqueza, que de estamos amenazados, representa la ruina de los agricultores de Levante.

El Gobierno debe dar a este problema una pronta solución.

El señor Burriel, representante de la producción levantina, se adhiere a las manifestaciones del señor Fabié.

Dice que la naranja es un producto de exportación, y el nuevo arancel representa un grave perjuicio para la riqueza agraria.

Así, el Gobierno debe conceder primas de exportación para compensar aquellos perjuicios.

(Entra en el salón el ministro de la Guerra.)

El presidente explica la irregularidad del debate, porque los senadores que tienen pedida la palabra para dirigirse al ministro de Fomento, lo han hecho al de Hacienda.

Por ello, sólo se concederá la palabra a los senadores que se hayan de ocupar de aranceles, dirigiéndose al señor Cambó.

El señor Echevarría insiste en hacer resaltar las particularidades de la industria siderúrgica, y la necesidad en que se halla de que se le conceda protección arancelaria.

Valero Hervás trata de los trabajos de la Junta de Aranceles, cuya gestión censura, diciendo que se ha excedido en sus funciones imponiendo derechos a específicos para lo cual no está autorizada.

Esto ha producido verdadera alarma, motivando que Francia denuncie el amodus vivendi.

Esta ruptura no debe ser causa para que procedamos igualmente con los demás países.

Censura los derechos que se han establecido para la producción corchera.

Está bien que se proteja la industria corchoponera de Cataluña, pero no para arruinar a la restante.

No hay unidad de criterio en el Gobierno, que debe declarar sus propósitos.

Le contesta Cambó, diciendo que está conforme en muchos puntos de los expuestos, pero deben tenerse en cuenta los daños que pueden causarse estando el Gobierno en negociaciones.

Niega que el régimen aduanero que se sigue en España sea de agresión contra ningún país ni de proteccionismo exagerado. Es un régimen de protección bastante moderado.

Considera altamente inconveniente discutir el arancel, cuando la Junta no ha terminado su labor.

Ofrece que el trabajo de ésta será discutido por todos.

El criterio del Gobierno es que el futuro arancel debe ser proteccionista, sin olvidar las guerras de tarifas establecidas en el mundo.

Manifiesta que en la semana próxima quedarán concertados dos convenios comerciales entre España y otros dos naciones.

También probablemente en la semana próxima quedará terminado el arreglo comercial con Alemania.

En todos estos acuerdos atiéndese a la exportación de frutas de Levante.

(Los senadores levantinos le dan las gracias.)

Cambó ruega a la Cámara no se le hagan más preguntas sobre estos asuntos que puedan aporrearlos los agentes para agitaciones extranjeras.

Orden del día: Apruébase el proyecto contra el contrabando y se levanta la sesión.

El terrorismo en Zaragoza

El gobernador de Zaragoza comunica al ministro, confirmando la detención del comité secreto terrorista y concediendo importancia a estas detenciones.

paña no puede ser nación ofensiva sino defensiva.

Expone el plan del Gobierno sobre el proyecto de Escuadra, que es ajustarse a la ley promulgada por Miranda.

Justifica la ausencia de España en la Conferencia del desarme.

Burriel, rectifica, diciendo no deben incluirse en el proyecto más buques que los que están construyéndose.

Barcia consume el segundo turno. El proyecto representa una gran desorientación y una gran vergüenza.

Pónense a disposición del ministro 450 millones de pesetas para que pueda gastarlos sin ninguna limitación.

Considera necesarios los submarinos. Hace largas consideraciones sobre la finalidad de la Conferencia del desarme.

El debate sobre Marruecos

Crespo de Lara reanuda su discurso, continuando en la defensa de jefes y oficiales de artillería.

Señala grandes deficiencias, especialmente en los servicios de comunicación.

Censura el sistema seguido en el envío de tropas a África.

Juzga duramente los servicios de aviación y forma de realizarse esta enseñanza.

Censura también la falta de un perfecto servicio de espionaje que hubiera sido tan necesario.

Habla durante dos horas ante la indiferencia de la Cámara.

Termina amontonando censuras para la organización del ejército, combatiendo duramente a las Juntas de Defensa.

Suspéndese y se levanta la sesión.

Guerrero-Mendoza

Esta mañana llegaron María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza procedentes de América.

El hijo del matrimonio, Carlos, marchará voluntario a Melilla.

Dentro de poco se incorporará al regimiento de Wad-Ras.

Convalecientes

Cádiz.—Mañana saldrán 148 soldados de estos hospitales, a los que se les ha concedido un mes de licencia para pasar en sus casas la convalecencia de su enfermedad.

Lamentaciones

El general Tovar se lamentaba esta tarde en los pasillos del Senado de las manifestaciones del conde de Romanones al hablar de los oficiales generales que había en la Península, según el Anuario militar, sin que fuera posible socorrer a los prisioneros de los moros.

Dice Lerroux

Estando conversando el señor Alvarez (don Melquíades) con varios amigos en el pasillo del Congreso, pasó el señor Lerroux y les dijo: —Si ustedes creen que el debate de Marruecos está muerto, yo lo resucitaré.

No me voy a quedar sin pronunciar el discurso que tenía preparado.

—En este caso hablaré yo también—ha contestado el señor Alvarez.

Otra suscripción patriótica

Los periódicos publican varios artículos iniciando una nueva suscripción que se destinará a enviar el aguinaldo de la patria a los soldados de África estas próximas Navidades.

La suscripción la ha iniciado el ministro de Marina con mil pesetas.

¿El general Cabanellas sumariado?

Esta tarde circuló con gran insistencia el rumor de que el general Cabanellas está sujeto a sumaria por insultos a un superior en jerarquía militar.

El ministro de Gobernación fué interrogado por los periodistas sobre este asunto y manifestó que nada sabía.

En Melilla los periodistas hablaron con Cabanellas informándole de lo que se publicaba en Madrid sobre su viaje a la corte en plazo breve.

También le dijeron lo de que se suprimía su brigada.

Cabanellas se mostró sorprendido, diciendo que hasta este momento sigue bajo su mando toda la brigada, añadiendo que si está en Monte Arruit es porque en esta posición se halla el grueso de la brigada.

La morita huérfana.—La joven Carmen Ubeda será devuelta

Melilla.—La hija del general Luque se ha encargado de la niña mora huérfana, encontrada el día de la toma de Igueruan, hasta que regrese a su guarnición el batallón de la Corona, que la ha prohijado.

La joven Carmen Ubeda, prisionera en el campo de Alhucemas, donde la vendieron como esclava, será devuelta a su familia por orden de Abd-el-Krim.

Los benhuriagueles abandonan Gomara.—Los gomaras han empezado a someterse

Tetuán.—Aunque los benhuriagueles han abandonado Gomara, internándose en su extensa cabila para evitar que los gomaras volvieran contra ellos, amenazados con volver y dejaron como señal de su propósito un cañón sin cierre y varias ametralladoras arrojadas en el zoco Arbá de Beniscar, pero todo sin municiones. Los gomaras, que son 25.000, convencidos de que no volverá el hermano de Abd-el-Krim, han empezado a someterse a las autoridades españolas, confiándose que en breve todos los cañiles habrán hecho sumisión al Maghzen.

Para ello realiza eficacísimas gestiones el general Castro Girona.

LA CAMPAÑA EN MARRUECOS

¿EL GENERAL CABANELLAS SUMARIADO?

El general Berenguer y el estado sanitario en los campamentos.

Melilla.—El alto comisario, general Berenguer, celebró una reunión con los generales é inspectores de sanidad militar.

Luego visitó los hospitales, informándose del estado sanitario de todos los campamentos.

Pasó el día dedicado por completo al estudio de este aspecto de la campaña.

Ha ordenado poner en práctica los medios necesarios para contrarrestar el paludismo. El ministro le ha telegrafiado que en breve llegará una compañía de sanidad militar de la cuarta región para el servicio de hospitales.

En Zelúan y Monte Arruit se están montando enfermerías, capaces para 40 camas. En breve se creará una fundación de la Cruz Roja, destinada a los soldados sanos. Vendrá la marquesa de la Mina, para realizar dicha idea.

Se montarán barracones de madera desmontables, donde se facilitará a los soldados, gratis ó a mitad de su precio, vinos, cafés, refrescos y otros artículos, especialmente los de primera necesidad.

Varias noticias de Marruecos.

Melilla.—Las fuerzas de Beniscar han realizado una marcha hasta Yazanen.

La harca de Abd-el-Kader ha realizado también un reconocimiento, sin disparar un tiro.

Se sabe que el pregón de Abd-el-Krim en los zocos, pidiendo que le entreguen los prisioneros, no ha causado efecto.

Los moros que tienen prisioneros en su poder no los quieren entregar a Abd-el-Krim, pues esperan el perdón de España con la entrega de dichos cautivos.

A Melilla

Cádiz.—Ha marchado a Marruecos el cañero «María de Molina», que ha sido reparado recientemente en el Arsenal de la Carraca.

También ha salido el «Isla de Menorca», llevando a bordo jefes, oficiales y tropas.

Parte oficial

Melilla.—Comunica el alto comisario de España en Marruecos general Berenguer esta madrugada al Gobierno que hoy salieron las fuerzas expedicionarias del batallón de Burgos al mando del general Neila, siendo ligeramente hostilizados por el enemigo.

Las fuerzas rechazaron la agresión haciendo huir al enemigo, abandonando un cierre de cañón Krupp de ocho centímetros.

En Ceuta, Tetuán y Larache no ha ocurrido novedad digna de mención.

SEGUIRÁ EL AVANCE

Melilla.—Continúan los preparativos militares para proseguir el avance en la zona de Larache.

De este punto saldrán las fuerzas para reunirse con las del general Marzo que opera en Gomara.

El avance ha sido interrumpido por el fuerte temporal reinante.

El cadáver de un ministro español

En el ministerio de Estado han manifestado que el Gobierno de Suecia había decidido tributar a la memoria del ministro de España, don Rafael Mitjana, recientemente muerto, un homenaje de simpatía y respeto.

Lo que dice La Cierva

El ministro de la Guerra llegó al Congreso vistiendo uniforme.

Dijo que se proponía leer, a primera hora, un proyecto de recompensas y pensiones a las familias de los individuos de carabineros y guardia civil, muertos en actos de servicio.

Añadió que no había nada de Marruecos. No se opera por estado lluvioso del tiempo.

Le preguntaron cuándo llegaría el general Berenguer, y contestó que la semana próxima.

Le dijeron los periodistas que había sido el único que había acertado ayer.

—Lo ven ustedes—contestó—yo siempre acerté, porque digo la verdad.

El fallecimiento de la condesa de Eu.

Don Alfonso ha conferido al embajador de España en París, su representación para que asista al entierro y funerales de la condesa de Eu.

A causa del mal tiempo se suspende el avance

Melilla.—El avance proyectado para hoy se ha suspendido a causa del mal tiempo.

Estaban preparadas las columnas de Sanjurjo, Berenguer y Neila y tenían como objetivo el camino de Ras Medua.

La operación despertaba gran expectación porque hace tiempo que viene asegurándose que el enemigo está concentrado en Ras Medua, donde ha preparado una línea de defensa para evitar la marcha de las tropas al dominio de las orillas del Kert.

La operación se ha suspendido hasta que amaine el temporal.

Berenguer

Melilla.—Berenguer salió esta mañana de la plaza, creyéndose que marchó a Atlaten para presenciar el avance.

El "doctor Gutiérrez" detenido.

Melilla.—Ha sido detenido un moro sospechoso, conocido en la plaza por el «doctor Gutiérrez».

Se dedicaba a efectuar curas entre el elemento indígena.

El "Alerta"

El vapor «Alerta» ha marchado a la playa de Yazanen, conduciendo un convoy para las posiciones de Yazanen y Tisafor.

Lo que dice "Le Temps"

París.—«Le Temps» publica una correspondencia dando detalles del cuartel general rifeño, en la que dice que los rifeños jefes rechazan se crea dan malos tratos a los prisioneros españoles.

Guerrero-Mendoza

Esta mañana llegaron María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza procedentes de América.

El hijo del matrimonio, Carlos, marchará voluntario a Melilla.

Dentro de poco se incorporará al regimiento de Wad-Ras.

Convoy de enfermos

Cádiz.—Ha llegado procedente de Larache el vapor «Isla de Menorca», conduciendo cincuenta oficiales y 50 soldados enfermos de paludismo.

Parte oficial

Melilla.—Comunica el alto comisario de España en Marruecos general Berenguer esta madrugada al Gobierno que hoy salieron las fuerzas expedicionarias del batallón de Burgos al mando del general Neila, siendo ligeramente hostilizados por el enemigo.

Las fuerzas rechazaron la agresión haciendo huir al enemigo, abandonando un cierre de cañón Krupp de ocho centímetros.

En Ceuta, Tetuán y Larache no ha ocurrido novedad digna de mención.

SEGUIRÁ EL AVANCE

Melilla.—Continúan los preparativos militares para proseguir el avance en la zona de Larache.

De este punto saldrán las fuerzas para reunirse con las del general Marzo que opera en Gomara.

El avance ha sido interrumpido por el fuerte temporal reinante.

Autonomía universitaria

Va en aumento el éxito en el ciclo de conferencias sobre autonomía universitaria tan felizmente comenzado.

La conferencia del miércoles estuvo a cargo del alumno de la facultad de Derecho, señor Peruchio y Badía, quien dió una nueva prueba de su talento.

Realizó, y aquí nosotros hacemos notar cómo este es un punto en el que firme, concientemente, han coincidido los dos conferenciantes, la verdadera posición de responsabilidad de los estudiantes ante el porvenir, que es el que la juzgará y acabó diciendo que hay que obrar eficazmente para que nuestros hijos no nos llamen cobardes.

Una oración cariñosa acogió sus palabras. A continuación habló don Blas Ramos, que dió una serie de verdades dignas de grabarse en mármol, que valieron el aplauso y el entusiasmo del auditorio.

Brevemente presentado por el señor Mur, continuó ayer las conferencias de este ciclo el alumno señor Costa.

Empezó dedicando elogios a los osadores que le han precedido e hizo protestas de inhabilidad para cumplir la misión que se le ha encargado.

Censura duramente a los profesores por la poca intervención que han dado a los estudiantes y por lo mal hechos que están los estatutos. Censuró igualmente a los estudiantes que se han agremiado con todo esto.

El orador fué interrumpido repetidas veces por los aplausos del auditorio, así como al final de la conferencia.

A continuación habló el catedrático señor Mur, que fué muy aplaudido.

Vida municipal

La sesión de hoy.

En el orden del día para la sesión de hoy figuran 43 dictámenes y dos como junta especial de Positos.

Visita de inspección.

A petición de varios vecinos de la Gran Vía del Marqués del Turia, el Alcalde ha ordenado la inspección de un horno de cal, situado en unas obras en construcción en dicha calle, y cuyas emanaciones constituyen un peligro para la salud pública.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.252,51 pesetas. Idem Grao, 459,07. Idem Cabanal, 233,08. Estación sanitaria, 1.255,13. Inspección veterinaria, 264,96. Peaje, 510. Extraordinarios, 1.314,81. Total, 8.650,16.

En la Audiencia

En la sección primera se vió un juicio por jurados contra Benito Pérez Cuencu, acusado de robo de unas máquinas de escribir. Le defendió el letrado señor Pozza.

Movimiento obrero

Pintores murales.—Se convocó a todos los compañeros pintores para que asistan a la junta general que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en la Constructora. Se ruega no faltéis.—La comisión.

En la Audiencia

En la segunda se suspendió otro, por jurados también, contra Miguel Doménech Marrorell, acusado de asesinato. Su excusación corrió a cargo de don Vicente Carreras.

Acordes

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina, 3, junto a la casa número 8 (rincon), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se tocan cambios y relojería. Precios baratos.

Ocasión

Se venden los talleres Figuerola, con o sin maquinaria. Cuenca, 22, Valencia.

Sastresas

Damos trabajo a domicilio, a operarias prácticas en pantalones, chalecos, trajes, blusas, guardapolvos, guiteras, mecedor, pelizas y calzoncillos. Casa MALONDA, calle de los Angeles, 10, bajo.

Profesora

Señorita profesora de piano, se ofrece para dar lecciones a domicilio y en casa. Dr. Monserrat, 32, 2.º, Valencia.

Se necesitan chicas

para manipulación de papel, Jose María Ortíz, 32, bajo.

En la Filarmónica

Mad. Chemet y Mlle. Delcourt

La benemérita Sociedad Filarmónica de Valencia, ha inaugurado la temporada del XI año con los conciertos núm. 127 y 128, dos actos que han revestido la solemnidad que acompaña siempre a las audiciones musicales de esta entidad.

Mad. René Chemet y Mlle. Marguerite Delcourt son dos artistas francesas de verdadero mérito, singularmente la señora Chemet, que en calidad de eminencia, de diva del violín, ha recorrido los principales teatros de las cortes de Europa y las más importantes capitales de las Américas. Desde París, donde fueron sancionados por la alta crítica sus resonantes éxitos, irradió la fama de la gran artista por el mundo musical, y al presentarse ante los deleitantes de la Filarmónica Valenciana ha sido acogida con manifestaciones de justificado entusiasmo.

René Chemet, dama de singular hermosura y luciendo elegante «toilette», como ejemplo a una francesa distinguida, ha sido acompañada al piano por Margarite Delcourt, digna acompañante de la violista, y del acierto insuperable con que fueron interpretadas las obras de los programas es una prueba elocuente de los aplausos y bravos, las llamadas al estrado que acompañaron la actuación de ambas artistas.

En el primer concierto ejecutó René Chemet la célebre sonata de Haendel, en re; diversidad de obras, indicadas para violín, entre otras de Mozart, Weber, Sammartini, Saint-Saens, Kreisler y sobre todo la incomparable romanza, en fa mayor, de Beethoven. Hubo en la interpretación de estas composiciones tal emoción y ajuste, una delicadeza aristocrática en el decir y un arte tan singular en la concepción de los clásicos de la música, que el auditorio se rindió a placer de la artista, ovacionándola y aclamándola.

No ha sido menos rotundo el éxito en la segunda audición, pues si en la Sonata en sol menor, de Tartini estuvo la artista admirable, no estuvo menos inspirada en el resto del programa Mad. Chemet: el Preludio y Allegro, de Pugnani, la Sonata en dó, de Beethoven, cuyo Canábilé fué un primer; Le Noyer, de Auer; el delicioso Momento musical, de Schubert y la Rapsodia Plantomesta, de Siniagaita, fueron otros tantos modelos de bien decir, que le valieron entusiastas salvas de aplausos. A tal extremo, que la eminente violinista, para corresponder al agasajo de sus admiradores, los obsequió con el Canto amoroso, de Sammartini.

Como hemos indicado, la pianista señorita Delcourt acompañó admirablemente a René, y con ésta participó del éxito. También obsequió al concurso con obras de Couperin y Scarlatti, perfectamente interpretadas, por lo que escuchó calurosos aplausos.

MOVIMIENTO OBRERO

Pintores murales.—Se convocó a todos los compañeros pintores para que asistan a la junta general que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en la Constructora. Se ruega no faltéis.—La comisión.

En la Audiencia

En la sección primera se vió un juicio por jurados contra Benito Pérez Cuencu, acusado de robo de unas máquinas de escribir. Le defendió el letrado señor Pozza.

Movimiento obrero

En la segunda se suspendió otro, por jurados también, contra Miguel Doménech Marrorell, acusado de asesinato. Su excusación corrió a cargo de don Vicente Carreras.

Acordes

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina, 3, junto a la casa número 8 (rincon), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se tocan cambios y relojería. Precios baratos.

Ocasión

Se venden los talleres Figuerola, con o sin maquinaria. Cuenca, 22, Valencia.

Sastresas

Damos trabajo a domicilio, a operarias prácticas en pantalones, chalecos, trajes, blusas, guardapolvos, guiteras, mecedor, pelizas y calzoncillos. Casa MALONDA, calle de los Angeles, 10, bajo.

Profesora

Señorita profesora de piano, se ofrece para dar lecciones a domicilio y en casa. Dr. Monserrat, 32, 2.º, Valencia.

Se necesitan chicas

para manipulación de papel, Jose María Ortíz, 32, bajo.

Clinica dental - Los teatros - Sucesos

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS. HORAS DE CONSULTA. De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1. Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín.

Esta sociedad celebrará un gran baile familiar el domingo de diez a una de la madrugada, el cual será amenizado por una brillante banda de música. Para la entrada en el salón será indispensable la presentación del pase del corriente mes.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. ARROS EN FESOLS Y NAPS. En la Asamblea celebrada el martes en el Ayuntamiento para tratar de la creación de una Cooperativa Eléctrica Valenciana, ostentó la representación de la Asociación Patronal de las Artes del Libro el señor Guillermo Carbonell y no el señor Palop, como equivocadamente dijimos.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. ARROS EN FESOLS Y NAPS. Hemos recibido el núm. 120 del «Boletín de la Unión Gremial», que contiene interesantes trabajos acerca de hacienda, comercio, aduanas, salarios y otros de verdadera actualidad.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. ARROS EN FESOLS Y NAPS. DISPEPSIA.—En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir, digestión difícil; en cambio más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

NOTICIAS

CLINICA HOMEOPATICA. José Martínez.—Médico. Mercado Nuevo, letra A, bajo GRAO.—De 4 a 6.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

NOTICIAS

TEATRO REGUES. LA PATRONA DEL REGIMIENTO. CIRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Esta sociedad celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

Los teatros - Sucesos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedia

El próximo martes, día 22, debutará en este teatro la compañía que dirige el notable actor Francisco Hernández, en la que figura como primera actriz la inteligente Carmen Muñoz.

La temporada sólo es para 12 funciones, con cuatro matines, habiendo elegido para debut, la hermosa comedia de los Quintero, «La calumniada».

He aquí la lista de la compañía: Actrices: Aragón, María; Esteban, Sara; García, Pilar; Leyva, Ana R.; Montesinos, Ana; Muñoz, Carmen; Ortega, Cristina; Robles, Juanita; Siria, Ana de; Sánchez, Rosario.

Actores: Barrajón, Ceferino G.; Estévez, Antonio, F. de Córdoba, Fernando; García, Santiago; García Valbuena, Julián; Hernández, Francisco; Javaloyes, Casto; Jiménez, Aurelio; Miranda, Manuel; Novo, Antonio; Pierra, Francisco.

Repertorio, el más selecto y peculiar de esta compañía. Estrenos: «El hombre desconocido», de Ceferino y Manuel Merino; «La heroica villa», de Carlos Arniches; «La prisa», de S. y J. Alvarez Quintero; «Seis años y un día», adaptación de Antonio Planchuelo; «Melchor, Gaspar y Baltasar», de Antonio Paso y José Rosales.

Notas. Queda prohibida la entrada a niños menores de tres años.—Los mayores de cinco, pagarán entrada.

Confortable temperatura por la calefacción central.

Las localidades del piso tercero tendrán la entrada por la puerta principal. Para mayor comodidad del público, hay instalado un excelente servicio de café en el piso segundo de este teatro.

TEATRO RUZAFÁ

«MARINA»

La vieja é inspirada obra de Arrieta llevó anoche numeroso público al coliseo de Ruzafa, y en verdad que no salieron defraudados los entusiastas de la zarzuela grande. En conjunto y en algunos detalles, «Marina» tuvo excelente interpretación, siquiera el maestro Garrido llevara la orquesta con celeridad poco acostumbrada, singularmente en el primer acto.

Bien estuvo María Matheu en el simpático personaje de Marina, aunque esperábamos más, sobre todo en la romanza del acto primero; luego se puso a tono con el tenor y el barítono y como ellos fué objeto de grandes ovaciones.

El tenor Culla, brioso y diciendo su parte con loable entusiasmo, estuvo magnífico en la escena de la borrachera, que fué repetida entre aplausos y bravos. Se permitió licencias que no autoriza la partitura, como el absurdo calderoniano en la frase de salida, abuso ya corriente, pero en el que jamás incurrieron maestros como Fons, Berges y Ruiz Madrid. Reparos aparte, el joven cantante alcanzó un éxito por demás lisonjero, y con él Alba, el barítono de voz bella y espléndida, que anoche la prodigó en términos que enardeció al auditorio.

Bien Gosalbes en el Pascual y admirable el profesor de orquesta, que dió de modo perfecto el solo de trompa en el prelujo del segundo acto, y que fué justamente ovacionado.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la poma de antihemorroidal Valentin Palacios. Cura e dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Sucesos

PARA EL GOBERNADOR

Ha ingresado en el Hospital Julio Marras, de 39 años, casado, ferroviario, habitante en Silla, calle de Cervera, 30, que presentaba una herida de diez centímetros en la región anal, lesión que le ha inferido un marrajo en las capas de dicha población.

Su estado es grave.

ATROPELLOS

Ayer por la mañana fué arrollado por un automóvil, Cándido Caballer Romeu, habitante en la Carrera de San Luis, resultando con dos heridas contusas, una de tres centímetros, que interesa todos los tejidos blandos, en la región parietal derecha, y otra, también de tres centímetros, que interesa piel y tejido celular en la misma región.

También presentaba el herido una contusión en la región escapular derecha, y conmoción cerebral y visceral. Fué curado en el Hospital, siendo las heridas calificadas de graves.

También ayer por la tarde, á las 3,30, se asistió en el dispensario clínico del Puerto, al obrero Cipriano del Toro Villosa, de 26 años, casado, domiciliado en el Cabanal y empleado de la Junta de Obras del Puerto.

El tren de la ciudad Junta arrolló á Villosa, pasando una rueda de la máquina sobre el pie izquierdo y destruyéndoselo. En grave estado fué trasladado el herido al Hospital.

CAIDA

En la misma Casa de Socorro ha sido curado Vicente Capella Ramón, de 51 años, que tuvo la desgracia de caer al suelo, desde un carro, causándose heridas en la cabeza y espalda, de pronóstico reservado.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del día 16

De la casa The South Wales Fruit Brokers Ltd. CARDIFF. Ofrecido el cargamento del vapor «Isturri Patxo». Demanda floja para naranja. Muchas retiradas.

NARANJA

De Valencia: 300 de 12 á 13. 300,50 de 10 á 10,6. De Denia: Medias cajas de 8 á 8,6.

CEBOLLA

4s de 21 á 22. 5s de 23 á 24. De E. Jimeno Cervera de la casa Connolly Shaw y Compañía.

CARDIFF

A la venta vapor «Isturri Patxo». Poca demanda. Poco color.

NARANJA

De Valencia: Vendido 4.000 medias cajas. 300 y 360 de 8 á 12; mayoría de 10 á 11. De Murcia: Vendido 2.000 medias cajas. 300 y 360 de 9 á 15,6; mayoría de 11 á 13. 504 de 12,6 á 14.

CEBOLLA

4s á 21. 5s á 24. De Miguel Barrera de la casa Veoward Brothers. LIVERPOOL.

CEBOLLA

4s de 18,9 á 19. 5s de 22 á 23.

Sociedad anónima NEPTUNIA

El vapor ORIENT

estará en puerto el día 20 del corriente, pa a LISBOA, directo. Para fletes é informes dirigirse á sus consignatarios: J. y A. LAMAGNÈRE. Sorní, 33, entresuelo, teléfono 638; Valencia. En el Grao, FERRER PESET, S. A., 12; teléfono 3.081

VALENCIANOS

No hay otro que venda á tan bajo precio como ANTONIO GARCIA, en SU BARATO. Entresuelo calle de la Linterna, 21. LEED LA NOTA DE PRECIOS QUE ES TREMENDA

VALENCIANOS

Un corte traje ó bata, para señora. 3,50 Pesetas. Un corte de traje de lana. 12. Un traje punto interior, para señora. 7. Un traje punto inglés, para caballero. 1,925. Tapabocas de lana, para caballero. 0,75. Calzoncillos de lana, para caballero. 4,50. Chalecos punto lana, Bayona, para caballero. 2,50. Cortes de pantalón Irrompibles, para caballero. 4. Jersey lana, para caballero. 4. Tapabocas tubular, lana Pirineos, para caballero. 3. Relojes de punto inglés, para señora. 4. Camisas franela, para caballero. 4. Cortes de gabán lana, dos caras, para caballero. 25. Un corte pantalón de lana superior, para caballero. 1,10. Franelas punto, el metro. 0,40. Semillas para trajes de señora, el metro. 3,50. Mantas para la cama. 3,50. Sábanas flor de algodón, todo una pieza. 2,50. Fajas negras y en colores finos, para caballero. 2,25. Una docena de pañuelos para señora, metro. 6. Paños lana. 140 cms., para abrigos señora, metro. 10. Trajes alcapados, Hispania, para señora y caballero. 8. Mantas de viaje, lana, de 140 por 250 centímetros. 2,50. Alfombras para los pies de la cama. 3. Camisetas, punto inglés, para caballero. 1,015. Ligas con broche de metal, para caballero. 0,35. Trapos de mofón, para lavar pisos. 0,40. Trapos fuertes para la cocina. 1,25. Delantales fuertes para la cocina. 2,50. Calzoncillos confeccionados. blancos y en color. 1,25. Medias negras de hilo transparentes y reforzadas. 7. Tres pares medias de seda, reforzadas, en negro y colores. 7. Tapabocas y xarpas, de seda, dobles. 7. NOTA.—Todos los artículos de esta casa se venden muy baratos.

Entresuelo calle de la Linterna, número 21

M. H. Bland and comp. Ltd.

GIBRALTAR

BLAND LINE (Oriente)

Servicio quincenal para los puertos de Pirro, Patras, Salónica y demás, habiendo aficiente. El vapor GIBEL YEDID. Cargará en este puerto, el día 24 del corriente, para los puertos de Oriente. Para informes dirigirse á MAC ANDREWS Y COMP. LTD., Llano del Remedio, A. G. Teléfono núm. 2 y 1.665.

Acordes

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina, 3, junto a la casa número 8 (rincon), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se tocan cambios y relojería. Precios baratos.

Ocasión

Se venden los talleres Figuerola, con o sin maquinaria. Cuenca, 22, Valencia.